

## Samo Bog zna za 5

- Samo Bog zna za 5, ja znam za 4, a najbolji od vas može dobiti 3! Jasno!

Tu rečenicu slušaju generacije učenika u školi od nastavnika fizike koji je po toj izreci i svojoj nastavnoj metodici zaslužio epitet: Legenda!

Priča nam to neki dan u zbornici jedan mladi nastavnik fizike, koji je tijekom školovanja ponekad uspio dostići svog učitelja i dobiti 4 (!), a onda je iz principa otišao studirati fiziku, da vidi može li on tamo, na fakultetu, dokazati da razumije sve to, barem toliko kao i njegov legendarni profa. I, završio, u redovnom roku, uz prosjek 4,7! Skoro 5,0!

Naravno da je učenicima „jasno“ ko dan, kad već pri upisu saznaju koja ih sudbina čeka ako dobiju profesora Franu, a i na samom ulazu u školu, na zidu kočoperi se veliki grafit od metar puta dva metra: „Frane legenda“. I stoji taj grafit na istom mjestu već godinama. Navikli se na „Legendu“ već i đaci, i ravnatelj, i domari i roditelji... Ravnatelj ne dozvoli da se to prefarba, jer mu to dođe, nekako, kao reklama školi. „Brand“! – tako se to kaže u novije vrijeme. Nastavnik Frane mu dođe kao „brand“ te škole!

Nastavnik Frane je takav i... gotovo! Tu se ništa ne može promijeniti. Neki su i pokušavali, ravnateljice i ravnatelji se mijenjali, roditelji protestirali i skupljali potpise, ali... Frane se ne mijenja!! Ravnatelji ne vole kad se o školi loše priča po Gradu, pa malo stisnu Franu pred kraj godine da ne bude mnogo jedinica i popravnih, ali petice Frane ne upisuje u imenik i – gotovo! Ponekad mu se omakne poneka četvorka, kad svojim preciznim i strogim okom procijeni da se netko primakao po znanju onome što je on napisao na zelenoj ploči realizirajući program. Pokuse iz fizike ne obožava. On je teoretičar! Rijetki se sjećaju da je donosio na sat fizike neki predmet ili izvodio neki jednostavan pokus. Zato je njemu svejedno u kojoj učionici realizira program. Na svakom satu po dva puta se briše ploča od formula, brojki i riječi koje profesor Frane ispiše realizirajući program fizike, a đaci to pažljivo prepisuju, štrebaju, plaćaju instrukcije, ali Frane se ne mijenja.

Učenici nisu sigurni je li mu ime Frane, Franjo ili Frano, ali zovu ga „Frane legenda“ ili kratko: Legenda!

Nikad se ne smije, Ozbiljno utrčava u učionicu, baca teatralno imenik na stol i počinje ritual. Nikad se ne zna hoće li realizirati program ili ispitivati. Nastaje veliko olakšanje ako se nakon upisivanja birokratskih podataka u imenik, hitro dignu i počne ispisivati formule, brojeve, riječi po ploči! Danas je, dakle, obrada novog gradiva! S olakšanjem primaju na znanje učenici.

E, jednom su ga ulovili s osmijehom na licu!! Na dan kad su maturanti divljali po školi, išarani raznim bojama po licu i tijelu ko indijanci, jedan od njih je usred sata uletio na nastavu kod Frane, maskiran upravo onako kako se on oblači i ponaša, a tako je brzo izveo nekoliko pokreta oponašajući Franu da je cijeli razred prasnuo u smijeh. I Frane je raširio usne otprilike toliko da bi se to moglo nazvati smiješkom!

- Bravo! Ima dušu! – dobaci netko iz zadnjih klupa.

A nisu mnogo učenici u proteklom godinama saznali o njegovu privatnom životu. Uopće o svom privatnom životu nije ništa spominjao, pa nisu čuli da ima suprugu i djecu. Odičela nije često mijenjao. Jedno ili dva godišnje, ovisno o sezoni. Hodanje i pokreti su mu još uvijek ubrzani. Ima se dojam da

stalno nekud žuri, da nema vremena za ništa osim za realiziranje programa fizike. Fizika je početak i kraj njegova privatnog i javnog života.

- Samo Bog zna sve, on zna mnogo, a za đake je rezervirana trojka!

Do ovog najnovijeg Pravilnika o ocjenjivanju mnogo puta je kod Frane cijeli razred imao jedinice iz kontrolnog, uz dvije tri dvojke i jednu trojku, za one sretnike koji su uspjeli pronaći ključ za rješenje nekog od zadataka koje je on vadio pitajBoga odakle! Ima se dojam da je sve poduzimao kako bi složio kontrolni u kojem će biti zadataka koje nitko neće riješiti osim, naravno, Njega! Onda bi slavodobitno na dan objave rezultata kontrolnog ispita jedno pola sata na ploči izvodio formule i dokazivao da rješenje ipak postoji!

- Dakle: Ja znam za 4!

Po hodu, pokretima i bjelini ono malo kose što još nosi na glavi, vidi se da mu se primiče biološki dan kada će škola i Grad odahnuti:

- Legendarni nastavnik Frane otišao u mirovinu!
- Ne bih se iznenadio da neki zlobni bivši Franin učenik objavi u dnevnom tisku oglas:

„Dana toga i toga umirovljen je legendarni profesor fizike Frane N., zadnji koji je znao fiziku skoro kao Bog!“ – završi naš novi kolega „fizičar“ priču o svom legendarnom nastavniku fizike.

**Učitelj Mate (06.05.12.)**